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– проводити з дитиною різноманітні інтелектуальні вікторини, а особливо в колі 
сім’ї;  

– грати з дошкільником в інтелектуальні ігри (лабіринти, конструктори, кубики, 
мозаїки, ЛЕГО), читати пізнавальні книжки; 

– задавати запитання математичного змісту під час спостережень, прогулянок та 
бесід; 

– проводити з дитиною елементарні досліди з речовинами та матеріалами, при 
цьому намагатися, щоб дитина коментувала процес і доходила до спільного аналізу. 

На підставі всього вище сказаного, можна дійти висновку, що проблема 
формування пізнавальної активності у дітей є однією з найактуальніших у 
дошкільній освіті і розглядається з точки зору віку дітей, їх залучення до різних 
видів діяльності та індивідуальних здібностей. У науковій літературі пізнавальну 
діяльність трактують як обумовлену життєвими або пізнавальними потребами 
людини. Також важливу роль у розвитку дослідницької компетентності є мотиви та 
прагнення та пізнавальний інтерес, який є своєрідним стимулом для особистості до 
пізнання навколишнього середовища та себе. Адже саме навколишній світ допомагає 
формувати уявлення і знання дитини. 
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ПОКАРАННЯ В СИСТЕМІ ПРОФІЛАКТИКИ 

ДЕВІАНТНОЇ ПОВЕДІНКИ НЕПОВНОЛІТНІХ 
 

Проблема девіантної поведінки та її профілактики впродовж тривалого часу 
залишається однією з найбільш актуальних суспільних проблем. В Україні різні 
аспекти профілактичної роботи досліджуються вченими: О. Джужа, І. Ковчина, 
М. Костицький, В. Оржеховська, І. Парфанович, Т. Федорченко, М. Фіцула та ін. 
Термін «девіація» (від лат. deviatio) означає відхилення у поведінці. Особливо 
небезпечними є відхилення у поведінці неповнолітніх, оскільки без проведення 
відповідної профілактичної роботи вони можуть сприяти вчиненню правопорушень і 
злочинів неповнолітніми.  

В рамках профілактичних заходів розглядають первинну, вторинну і третинну 
профілактику. Первинна профілактика спрямована на створення і розвиток умов, які 
сприяють збереженню здоров’я і життя дітей, а також на попередження негативного 

https://ezavdnz.mcfr.ua/book?bid=37876


Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 

«Наука, освіта, технології і суспільство: світові тенденції та регіональний аспект» 
 

 

28 

 

впливу факторів соціального і природного середовища. Завданням вторинної 
профілактики є  раннє виявлення негативних змін у поведінці дитини(іноді навіть не 
самих змін, а їх найперших симптомів), що дає можливість вжити відповідні заходи і 
попередити їх подальший розвиток. Третинна (або цілеспрямована) профілактика 
передбачає проведення відповідної колекційної і реабілітаційної роботи з тими 
неповнолітніми, у моральному розвитку і поведінці яких вже проявляються суттєві 
відхилення, що дозволяє попередити подальшу соціальну деформацію особистості, 
вчинення злочинних дій. 

Третинна профілактика передбачає, крім інших заходів, застосування 
покарань [1 – 3].  

Історичний екскурс свідчить про наявність значної кількості концепцій 
покарання. Так, згідно з даними наукових досліджень, в кінці минулого століття 
нараховувалось понад 20 філософських систем покарання і понад 100 юридичних 
концепцій, присвячених цілям покарання. Відзначимо, що їх кількість продовжує 
зростати. На сьогоднішній популярними продовжують залишатися 3 з них: 
концепція покарання як відплата; концепція покарання як попередження; концепція 
покарання як виправлення, перевиховання. 

Головними представниками концепції покарання як відплати були філософи 
І. Кант, Ф. Бредлі. 

В основу концепції відплати покладено два принципи : перший з них полягав у 
визнанні вини елементом, без якого покарання втрачає будь-який смисл і значення. 
Другий принцип передбачав відповідність призначення певного виду покарання 
вчиненому злочину. Очевидною позитивною ознакою цієї концепції  покарання є те, 
що вона передбачала використання покарання, яке відповідало б конкретному 
злочину. Основним недоліком цієї концепції можна вважати те, що вона не дає 
достатньо чітких рекомендацій щодо відповідності чи еквівалентності покарання 
вчиненому злочину, а також щодо того, як порівнювати між собою різні (іноді 
досить схожі між собою) злочини. Ця концепція також не враховує належним чином 
наслідки злочину та деякі важливі чинники, що перебувають поза прямими 
зв’язками між покаранням і злочином (наприклад, вікові особливості неповнолітніх).  

Концепція покарання як попередження була обґрунтована такими відомими 
вченими як Дж. Локк, Ч. Беккаріа. Ця концепція була більш гуманною, ніж 
концепція відплати. Поступово вона стала домінуючою і знайшла підтримку серед 
учених багатьох західних країн. Незважаючи на певну привабливість цієї концепції, 
вона теж не позбавлена недоліків, які, перш за все, проявляються у відсутності 
тісного зв’язку  між виною і покаранням. Це зумовлює небезпідставність 
звинувачень в існуванні потенційних можливостей щодо випадкового покарання. 
Певні розбіжності проявляються серед прихильників цієї концепції у визначенні 
самих понять злочинності і кари. 

Цікавою є концепція покарання як виправлення чи перевиховання. Витоки цієї 
концепції можна знайти в працях відомого філософа-мислителя  епохи античності  
Платона.  Він вважав злочинців морально хворими людьми, а головне завдання 
правосуддя вбачав у лікуванні їх душ. Фундаментом його концепції стали 3 
постулати : схильність до вчинення хибних дій є душевною хворобою, що поступово 
руйнує особистість; покарання за злочин слід розглядати як моральні ліки, які не 
дуже смачні, але корисні; для злочинців держава повинна бути лікарем, який сприяє 
їх видужанню. 
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Платон цілком слушно відзначав, що ніяке покарання законом не призначається 
заради того, щоб завдати шкоди, а для того, щоб зробити хворого здоровим, кращим, 
ніж він був до покарання. 

Безперечно, розглянуті концепції  покарання у так званому «чистому вигляді» на 
сьогоднішній день практично не зустрічаються. Вони більш вдосконалені, 
модифіковані, комбіновані. Проте вони все ж в значній мірі сприяють кращому 
розумінню соціальних, правових і кримінологічних витоків сучасних концепцій 
покарання та їх реалізації у кримінальній політиці держав, їх законодавстві. 
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ПИТАННЯ ІНКЛЮЗІЇ В БРИТАНСЬКІЙ ПОЧАТКОВІЙ ОСВІТІ 

 
Реформування системи освіти України, в тому числі й початкової, актуалізує 

необхідність вивчення зарубіжного досвіду з метою впровадження прогресивних 
ідей у вітчизняний освітній простір і уникнення можливих помилок. Цікавим в 
цьому плані, на нашу думку, є досвід Великої Британії. 

Початкова освіта у Великій Британії охоплює три вікових діапазони: дошкільне 
навчання (nursery school) – до 5 років, перший ступінь початкової школи (infant 
school – Key Stage 1) – з 5 до 7/8 років і другий ступінь початкової школи (junior 
school – Key Stage 2) – до 11/12 років. Однак в Шотландії і Північній Ірландії немає 
поділу на перший і другий ступінь початкової освіти.  

До переліку головних завдань початкової освіти Великобританії входять 
освоєння базової грамотності та рахунку усіма учнями, а також оволодіння знаннями 
в галузі природознавства, математики та інших предметів. В Англії та Північній 
Ірландії діти пишуть тести з цих предметів наприкінці першого (Key Stage 1) і 
другого ступеня початкової освіти (Key Stage 2), а в Уельсі після проходження 
Базового ступеня (Foundation Stage) і другого ступеня початкової освіти (Key Stage 
2) відповідно. В Англії, Уельсі та Північній Ірландії 3-й Ключовий ступінь (Key 
Stage 3) є першим етапом середньої освіти, яку отримують діти у віці від 11 до 
14 років. 4-й Ключовий ступінь (Key Stage 4) – останній етап обов’язкової освіти 
підлітків з 14 до 16 років.  

У 2015 році британський міністр шкільної освіти Нік Гібб (Schools Minister Nick 
Gibb) на Саміті реформи освіти (Education Reform Summit) визначив головну мету 
освітньої діяльності в країні, яка полягає у створенні безпечного середовища для 
освіти школярів, розвитку їх здібностей, а також в інтелектуальній і моральній 
підготовці молодих людей до дорослого життя, незалежно від їх расової і релігійної 
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